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Продажа
Розничная продажа алкогольных изделий должна фиксироваться в ЕГАИС. Для этого, касса должна отправлять каждый чек, содержащий алкогольный товар, в УТМ (универсальный транспортный модуль) и получать от 
него подтверждение, что чек прошёл регистрацию. Без этого подтверждения продажа алкоголя невозможна.

При считывании штрихкода алкогольного товара, касса сразу требует считать и акцизную марку изделия:

Клавиатурная касса Touch-касса

Повторно продать алкогольный товар с уже считанной маркой касса не позволит:

Клавиатурная касса Touch-касса



В момент перехода к оплате чека касса регистрирует алкогольные товары в системе ЕГАИС (модуль УТМ). Если модуль УТМ недоступен, то через 15-20 секунд на экран будет выведено следующее сообщение:

Клавиатурная касса Touch-касса



Можно повторить попытку регистрации алкоголя в ЕГАИС. Если она тоже будет неудачной, то касса предложит удалить из чека весь алкогольный товар:

Клавиатурная касса Touch-касса

Все соответствующие товары будут отмечены на экране красной строкой:

Клавиатурная касса Touch-касса



Независимо от порядка ввода алкоголя в чек, позиции для удаления будут собраны в нижней части чека:

Удаление выделенных позиций происходит обычным образом.

Если в модуле УТМ не все алкогольные товары пройдут проверку, то на экран будет выведено сообщение с требованием удалить не прошедшие проверку товары из чека:

Клавиатурная касса Touch-касса



Товары, подлежащие удалению, будут отмечены в чеке:

Клавиатурная касса Touch-касса



Отмеченные товары удаляются обычным образом.

При удалении позиции с алкогольным товаром касса запросит считать акцизную марку.

В целях соблюдения законодательства относительно предотвращения приобретения алкогольной продукции несовершеннолетними, а также в определенное время, для алкогольных товаров рекомендуется настроить 
соответствующие виды продажи.  ограничений

Подробности о настройках, необходимых для работы с акцизными товарами на кассе, можно узнать .здесь

Продажа алкоголя упаковками

Для удобства кассиров в магазинах, где алкоголь продается прямо заводскими коробками/упаковками, в УКМ 5 предусмотрена возможность добавлять в чек сразу все содержимое упаковки алкоголя простым 
считыванием штрихкода с нее. Таким образом, для кассира отпадает необходимость сканировать алкогольную марку с каждой бутылки/банки в упаковке. Если в процессе добавления с одной из бутылок/банок в 
упаковке будет обнаружена проблема (например, акцизная марка не пройдет проверку), то вся упаковка не будет добавлена в чек и оставшиеся товары из упаковки придется сканировать по одному вручную, если 
покупатель все равно захочет добавить их в чек. Добавленная в чек упаковка алкоголя отображается не как одна позиция: каждая бутылка/банка попадает в чек отдельной товарной позицией, поэтому при 
необходимости, после добавления в чек упаковки алкоголя, одну или несколько единиц из упаковки можно удалить из состава чека с помощью штатной операции . При удалении отдельной бутылкиудаления товара
/банки касса запрос считать акцизную марку удаляемого товара. Соответственно, если алкогольные товары из упаковки были все (или частично) добавлены в чек по одному сканированием марки с каждого, то продать 
упаковку из-под данных товаров будет уже невозможно. Добавлять упаковку алкоголя можно в любой момент оформления чека – в том числе, после добавления других товаров в чек. Настройки добавления в чек целой 
упаковки алкоголя подробно описаны .тут

Продажа крепкого алкоголя в розлив

С 1 сентября 2023 г. вступили в силу положения Федерального закона от 3 апреля 2023г. No 108-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового 
спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», согласно которым хозяйствующие субъекты, осуществляющие розничную продажу алкогольной 
продукции (за исключением пива, пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи) при оказании услуг общественного питания, обязаны обеспечивать передачу информации об объеме такой продажи в единую 
государственную автоматизированную информационную систему учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (ЕГАИС).

Приказом Росалкогольрегулирования от 31 мая 2023 г. No 156 были внесены соответствующие изменения в утвержденные формы, порядок заполнения и форматы предоставления в электронном виде заявок о 
фиксации информации в ЕГАИС. Суть данных изменений заключается в требовании вводить КиЗ маркированного алкоголя при его продаже в розлив. Таким образом предполагается предотвратить продажу дешевого 
разливного алкоголя под видом дорогостоящего.

Соответственно, при продаже разливного маркированного алкоголя в сетях общепита, продавец должен добавить в чек реализуемый напиток (выбрав его из каталога товаров или пик-листа), после чего кассовое ПО 
сразу автоматически запросит ввод акцизной марки продукта:

Клавиатурная касса Touch-касса

https://manual.retail-soft.pro/pages/viewpage.action?pageId=50615968
https://manual.retail-soft.pro/pages/viewpage.action?pageId=50616132
https://manual.retail-soft.pro/pages/viewpage.action?pageId=50616275#id-()-del
https://manual.retail-soft.pro/pages/viewpage.action?pageId=50616132#id--pack


Если проверка акцизной марки, считанной с бутылки продаваемого алкоголя, будет пройдена корректно, то продавцу останется только ввести тот объем напитка, который он продает в данный момент, и нажать :Ввод

Клавиатурная касса Touch-касса



Как только количество будет введено, товар попадет в чек, работу над которым далее можно будет продолжить в штатном режиме: 



Клавиатурная касса Touch-касса

Обо всех настройках, необходимых для корректной работы данного функционала, подробно рассказано .тут

Возврат
Если возврат алкогольного товара осуществляется путем считывания его штрихкода, то касса не сможет совершить возврат, пока не будет считана и акцизная марка изделия. При возврате путем выбора нужной 
позиции в чеке продажи, касса также попросит считать акцизную марку на возвращаемом алкогольном товаре. Однако, если в чеке продажи присутствовало несколько алкогольных товаров, и кассир, выбрав в нем одну 
позицию для возврата, считает акциз с другой, также присутствовавшей в чеке продажи, возвращена будет не выбранная позиция, а та, маркировка которой была считана. 

Возврат целой упаковки алкоголя не предусмотрен, его придется осуществлять, поштучно возвращая бутылки из упаковки. 

https://manual.retail-soft.pro/pages/viewpage.action?pageId=50616132#id--catering
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